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Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Hans Jiirgen Fahn FREIE WAHLER
vom 30.03.2016

Schwimmbader in den Landkreisen Aschaffenburg, Mil-
tenberg, Main-Spessart, Wiirzburg, Schweinfurt, HaR-
berge, Kitzingen, Rhon-Grabfeld und Bad Kissingen,
sowie den kreisfreien Stadten Aschaffenburg, Wiirz-
burg und Schweinfurt.

Ich frage die Staatsregierung:

1.a) Wie viele Schwimmbader einschlieRlich Hallenbader
gibt es in den Landkreisen Aschaffenburg, Miltenberg,
Main-Spessart, Wurzburg, Schweinfurt, Halberge,
Kitzingen, Rhdon-Grabfeld und Bad Kissingen, sowie in
den kreisfreien Stadten Aschaffenburg, Wirzburg und
Schweinfurt (bitte aufgeschlisselt nach den Landkrei-
sen und den jeweiligen Stadten bzw. Gemeinden)?

b) Welche dieser Schwimmbader werden von kommuna-
len Tragern verwaltet?

2. a) Wie viele dieser Schwimmbader aus der Frage 1a
werden auch als Schulschwimmbader genutzt (bitte
aufgeschlisselt nach den jeweiligen Stadten bzw. Ge-
meinden)?

b) Wie viele der Schwimmbader aus der Frage 1 c wer-
den unter kommunaler Betriebsleitung gefihrt (bitte
aufgeschlisselt nach den jeweiligen Stadten bzw. Ge-
meinden)?

3. a) Welche Schwimmbader einschliellich Hallenbader
in den Landkreisen Aschaffenburg, Miltenberg, Main-
Spessart, Wirzburg, Schweinfurt, HaRberge, Kitzin-
gen, Rhon-Grabfeld und Bad Kissingen, sowie den
kreisfreien Stadten Aschaffenburg, Wirzburg und
Schweinfurt sind sanierungsbeduirftig,

b) stark sanierungsbedurftig bzw.
c) von der Schlieung bedroht (bitte aufgeschlisselt
nach den jeweiligen Stadten bzw. Gemeinden)?

4. a) Wo wurden Schwimmbader einschlie3lich Hallenbader
in den Landkreisen Aschaffenburg, Miltenberg, Main-
Spessart, Wirzburg, Schweinfurt, HalRberge, Kitzingen,
Rhoén-Grabfeld und Bad Kissingen, sowie den kreisfrei-
en Stadten Aschaffenburg, Wurzburg und Schweinfurt
innerhalb der letzten 15 Jahre geschlossen?

b) Wie hoch war der jéhrliche Uberschuss bzw. das De-
fizit aus dem Betrieb der Schwimmbader einschliel3-
lich Hallenbader in den letzten 10 Jahren (bitte auf-
geschlisselt nach Jahren und den jeweiligen Stadten
bzw. Gemeinden)?
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5. a) Wie grofd waren die Investitionen in die Schwimmba-
der aus der Frage 1 a innerhalb der letzten 10 Jahre
(bitte aufgeschlisselt nach Jahren und den jeweiligen
Stadten bzw. Gemeinden)?

b) Wie hoch war der Anteil an energetischen Sanierun-
gen bzw. Neuanlagen an diesen Investitionen (bitte
aufgeschlisselt nach Jahren und den jeweiligen Stad-
ten bzw. Gemeinden)?

6. a) Gibt es Fordermdglichkeiten zur energetischen Sa-
nierung bzw. Ertlichtigung von kommunalbetriebenen
Schwimm- und Hallenbadern aulerhalb Art. 10 Fi-
nanzausgleichsgesetz (FAG), um auch hier einen Bei-
trag zum Erreichen der Klimaschutzziele der Staatsre-
gierung zu leisten?

b) Wenn ja, um welche Fordermittel geht es
¢) und in welcher Hohe?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 09.05.2016

Vorbemerkung:
Fir die Beantwortung der einzelnen Teilfragen wurde eine

Abfrage bei den Kommunen Uber die Regierung von Unter-
franken und die Landratsamter Aschaffenburg, Miltenberg,
Main-Spessart, Wirzburg, Schweinfurt, Haberge, Kitzin-
gen, Rhén-Grabfeld und Bad Kissingen durchgefuhrt. Die
Abfrage konnte sich dabei nur auf Themen beziehen, die
der staatlichen Aufsicht unterliegen. Gegenstand staatlicher
Aufsicht ist zwar das 6ffentlich-rechtliche Handeln der Kom-
munen, allerdings nicht das Handeln privater bzw. kirchli-
cher Betreiber von Badern. Eine Auskunftspflicht privater
bzw. kirchlicher Betreiber von Badern gegenuber der Staats-
regierung besteht nicht, sodass eine Abfrage bei privaten
bzw. kirchlichen Tragern von Schwimmbadern nicht erfolgen
konnte.

Aufgrund der kurzen Frist, innerhalb derer die Anfrage
durchgefihrt werden musste, haben wir zudem nicht von
allen Kommunen Ruckmeldung erhalten, das gilt insbeson-
dere fur den Landkreis Aschaffenburg. Die folgenden Auflis-
tungen kénnen daher aus den genannten Griinden keinen
Anspruch auf Vollstandigkeit erheben.

1. a) Wie viele Schwimmbader einschlieBlich Hallen-
bader gibt es in den Landkreisen Aschaffenburg,
Miltenberg, Main-Spessart, Wiirzburg, Schwein-

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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furt, HaBberge, Kitzingen, Rhon-Grabfeld und
Bad Kissingen, sowie in den kreisfreien Stadten
Aschaffenburg, Wiirzburg und Schweinfurt (bitte
aufgeschliisselt nach den Landkreisen und den je-
weiligen Stadten bzw. Gemeinden)?

b) Welche dieser Schwimmbader werden von kom-
munalen Tragern verwaltet?

2. a) Wie viele dieser Schwimmbader aus der Frage
1 a werden auch als Schulschwimmbader genutzt
(bitte aufgeschliisselt nach den jeweiligen Stadten
bzw. Gemeinden)?

b) Wie viele der Schwimmbéader aus der Frage 1c
werden unter kommunaler Betriebsleitung gefiihrt
(bitte aufgeschliisselt nach den jeweiligen Stadten
und Gemeinden)?

3. a) Welche Schwimmbader einschlieBlich Hallenbader
in den Landkreisen Aschaffenburg, Miltenberg,
Main-Spessart, Wiirzburg, Schweinfurt, HaBberge,
Kitzingen, Rhon-Grabfeld und Bad Kissingen, so-
wie den kreisfreien Stadten Aschaffenburg, Wiirz-
burg und Schweinfurt sind sanierungsbediirftig,

b) stark sanierungsbediirftig bzw.

c) von der SchlieBung bedroht (bitte aufgeschliisselt
nach den jeweiligen Stadten bzw. Gemeinden)?

4. a) Wo wurden Schwimmbader einschlieBlich Hal-
lenbader in den Landkreisen Aschaffenburg, Mil-
tenberg, Main-Spessart, Wiirzburg, Schweinfurt,
HaBberge, Kitzingen, Rhon-Grabfeld und Bad
Kissingen, sowie den kreisfreien Stadten Aschaf-
fenburg, Wiirzburg und Schweinfurt innerhalb der
letzten 15 Jahre geschlossen?

Zur Beantwortung der Fragen 1 a bis 4 a wird auf die bei-

geflugten Tabellen ,Schwimmbader in den Landkreisen Un-

terfrankens® und ,Schwimmbé&der in den kreisfreien Stadten
Unterfrankens” (Anlagen 1 und 2) verwiesen.

b) Wie hoch war der jahrliche Uberschuss bzw. das
Defizit aus dem Betrieb der Schwimmbader ein-
schlieBlich Hallenbédder in den letzten 10 Jahren
(bitte aufgeschliisselt nach Jahren und den jewei-
ligen Stadten bzw. Gemeinden)?

5. a) Wie groR waren die Investitionen in die Schwimm-
bader aus der Frage 1 a innerhalb der letzten 10
Jahre (bitte aufgeschliisselt nach Jahren und den
jeweiligen Stadten bzw. Gemeinden)?

b) Wie hoch war der Anteil an energetischen Sanie-
rungen bzw. Neuanlagen an diesen Investitionen
(bitte aufgeschliisselt nach Jahren und den jewei-
ligen Stadten bzw. Gemeinden)?

Zu den Fragen 4 b, 5 a und 5 b kdnnen die Angaben, die im

Rahmen der Abfrage ermittelt wurden, den Tabellen ,Finan-

zen“ (Anlage 3) entnommen werden.

6. a) Gibt es Fordermoglichkeiten zur energetischen
Sanierung bzw. Ertiichtigung von kommunalbe-
triebenen Schwimm- und Hallenbadern auBerhalb
Art. 10 Finanzausgleichsgesetz (FAG), um auch
hier einen Beitrag zum Erreichen der Klimaschutz-
ziele der Staatsregierung zu leisten?

b) Wenn ja, um welche Fordermittel geht es
c) und in welcher Hohe?

Die Fragen 6 a bis 6 ¢ wurden nahezu wortgleich in

der Schriftlichen Anfrage des Herrn Abgeordneten Harry

Scheuenstuhl vom 03.11.2015 (Drs. 17/9573) gestellt. Es

wird deshalb auf die Antworten zu den Fragen 6 a bis 6 ¢

der Drs. 17/9573 verwiesen.
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbéder in den Landkreisen Unterfrankens™

Anlage 1

Gemeinde/Stadt

1.

2.

Anzahl der

Anzahl der

als

von 1.,

k ader)
in kommunaler Tragerschaft

bader genutzt werden

a. sanier

stark sanierungsbediirftig

c. von einer

) sind

bedroht

4.a.

g
Hallenbéder) wurden innerhalb der letzten

15 Jahre geschlossen

Landkreis

Gemeinde Aura

0

Stadt Bad Briickenau

Stadt Bad Kissingen

Markt MaRbach

BN 1Y N BN

olo|ofe

Markt Wildflecken

1

0
1
0
0

~lololele

Lkr. Bad Kissingen|

Stadt Ebern

1 (Freibad)

ia

nein

Stadt Eltmann

1 (Freibad)

sehr stark sani

nein

Stadt HaRkfurt (Stadtische
Betriebe HaRfurt GmbH)

1 (Freibad)

o |olo]=|=|n]-le

nein

nein

Stadt Hofheim i.UFr.

1 (Freibad)

wegen Sanierung bis Juli 2016 geschlossen;

aber nur wahrend der Sanierungsphase

Gemeinde Knetzaau

1 (Hallenbad)

nein

nein

nein

Stadt Konigsberg i.Bay.

1 (Hallenbad) seit 09/2015 in
privater Tragerschaft

Markt Maroldsweisach

seit 09/2015 in privater Tragerschaft

1 (Freibad)

X (noch etwa 50%)

Stadt Zeil a. Main

1 (Hallenbad)

ia

ia

Landkreis Halberge

2 (Hallenbader Hofheim und
Ebern)

X (Hallenbad Hofheim)

Hallenbad Ebern (Ersatzneubau) -
Inbetriebnahme 2016

Zweckverband
Schulzentrum

1 (Hallenbad)

nein

nein

nein

Lkr. HaRberge

Dettelbach (Landkreis)

0

mittelfristia

Abtswind

0

Iphofen

Kitzinagen

Markt Einersheim

Martinsheim-Gndtzheim

Volkach

[N FENG N 1Y N Y

SICICINEIE]

0
0
1
1
2

~lolele|ele

olo [o|e|e|e|e

Lkr. Kitzingen

Landkreis Hallenbad
Karlstadt

Landkreis Zweckverband
Nagelsee, Lohr

Stadt Amstein

Stadt Burasinn

Stadt Frammersbach

Lkr. Main-Spessar

Stadt Gemunden

N

Hallenbad seit 2011 geschlossen,
Wiedereréffnung 2017

Stadt Karlstadt

Stadt Lohr

Stadt Marktheidenfeld

Stadt Triefenstein

N BN VY BN

seit 2014

Stadt Zellingen

1

Amorbach

1 Freibad

teilweise

teilweise

Birgstadt

1 Freibad

Betreiberin: EMI

abhangig von Finanzsituation

Energieversorgung Miltenberg-Biirgstadt GmbH & Co. KG

Hallenbad Amorbach
0

Elsenfeld

1 Hallenbad

Hallenbad

nein

nein

nein

Freibad-schlieBuna 1997

Erlenbach a. Main

Freibad "Bergschwimm-bad"

des Freibades méglich. Erforderliche Generalsanierung wurde vom Stadtrat

beschlossen. Zeitraum

Freibad "Bergschwimmbad":
2015 war aufgrund massiver Méngel (Undichtigkeit) im Mehrzweckbecken keine Offnung

2010: L becke

rierung mit Einbau

dlicher Er

("Null-Energie-Bad") Juli 2016-Mai 2017; geplante Wiedererfinung zur Freibadsaison 2017.

Grundschule

in der Dr.-Vits-

Faulbach
GroRwallstadt

Schul-schwimmbad

nein

nein

nein

1 Freibad

nein

nein

nein

o

Kleinwallstadt

1 Hallenbad

nein

nein

nein

Klingenberg am Main

1 Freibad

nein

nein

nein

Miltenberg

1 zusamen-hangendes Hallen-
und Freibad

EMI

GmbH & Co. KG

Hierzu werden um das

Betriebs- und Gt

is der privaten G 2u

0

Momlingen

0

nein

nein

nein

Hallenbad 2013

Ménchberg
Wérth a. Main

Spessartbad (Freibad)

0

ia

[

0

1 Hallenbad

nein

nein

nein

0

Lkr. Miltenberg

Landkreis Rhén-Grabfeld

Stadt Bad Kénigshofen i.
Grabfeld

Stadt Bad Neustadt
a.d.Saale

o

Stadt Bischofsheim
a.d.Rhén

Stadt Fladungen

Gemeinde Hollstadt

Stadt Mellrichstadt

Stadt Ostheim v .d.Rhén

Markt Saal a. d. Saale

Lkr. Rhén-Grabfeld

Dittelbrunn

Gerolzhofen

Gochsheim

Schonungen

Schwebheim

Sennfeld

Werneck

[N 15 (5 [ [ [ O [N I IS O BN

I N N N IS N IR S NI S

SINNEISIE1E NN NE

slololololo|=]olol=|o|=|o

olololofofo]=]olo|e|e]+|o

ololo|o|oo|o]olo|efe|e|o

Lkr. Schweinfurt

Landkreiseigenes
Hallenbad Ochsenfurt

altes Hallenbad 2010 geschlossen,
in Betrieb genom

1 09/2015

Gemeinde Aub

1 (wird derzeit saniert)

Gemeinde Gelchsheim

1 (wird derzeit saniert)

Gemeinde Gerbrunn

Gemeinde Helmstadt

aeschlossen seit 22.11.2005

Gemeinde Héchberg

Gemeinde Kirchheim

1
1
1
1
1
1

1

Gemeinde Neubrunn

2?7 (Angaben fehlen)

2?7 (Anaaben fehlen)

2?2 (Anaaben fehlen)

2?7 (Anaaben fehlen)

2?2 (Anaaben fehlen)

Gemeinde Ochsenfurt

Gemeinde Reichenberg

Gemeinde Thiingersheim

Gemeinde Uettingen

Gemeinde Veitshéchheim

o= [=[=]= === |=]=]=]~

Lkr. Wiirzburg
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Anlage 2
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbdder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Amorbach

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad Amorbach

2014 -100.724,00 € 6.150,70 €
2013 -83.404,88 € 0,00 €
2012 -82.663,90 € 74,69 €
2011 -91.382,80 € 1.521,37 €
2010 -83.065,02 € 4.082,56 €
2009 -64.934,14 € 10.166,92 €
2008 -93.444,19 € 128.438,33 €
2007 -58.998,82 € 310,95 €
2006 -59.909,88 € 107.092,10 €
2005 -31.081,24 € 350.147,66 €
Gesamt: -749.608,87 € 607.985,28 €
Hallenbad Amorbach*
2014 0,00 € 0,00 €
2013 0,00 € 0,00 €
2012 0,00 € 0,00 €
2011 0,00 € 0,00 €
2010 -58.112,99 € 0,00 €
2009 -69.842,49 € 0,00 €
2008 -57.692,05 € 0,00 €
2007 -43.025,40 € 14.980,14 €
2006 -54.156,36 € 1.590,74 €
2005 -56.387,22 € 0,00 €
Gesamt: -339.216,51 € 16.570,88 €

*SchlieBung zum Jahr 2011 bis dahin

als Lehrschwimmbecken genutzt
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbaéder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt: Biirgstadt
4.b. 5.2 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitione'n 'in das Sch Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Sch bad (einschlieBlich Hallenb&der) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den >t Ertiichtij 1 an den unter 5. a. bezifferten

letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hierzu werden um das Betriebs- und Geschaftsgeheimnis der privaten Gesellschaft zu wahren keine Angaben gemacht.

Freibad




Drucksache 17/11518 Bayerischer Landtag - 17. Wahlperiode Seite 7

Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbadder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt: Elsenfeld
4.b. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitio:;.:'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren innerhalb (ier letzten 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Freizeitbad "Elsavamar"

2015(- 268.761,66 € 17.788,63 €

2014 35.475,89 € 1.003,42 €

2013|- 477.789,34 € 9.631,53 €

2012|- 574.756,99 € 848,09 €

2011|- 498.764,61 € 51.156,53 €

2010]- 381.778,71 € 903.995,50 €

2009|- 402.364,40 € 70.092,54 €

2008|- 427.194,58 € 22.071,40 €

2007|- 243.484,52 € 217.231,97 €

2006 150.673,33 € 17.788,63 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt: Erlenbach a.Main
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitiom;.n 'in das Sct L Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbdder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A ¢ Ertiichti 1 an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad "Bergschwimmbad"

2006 252.239 0 0
2007 223.464 6.897 0
2008 298.474 821 0
2009 304.653 6.004 0
2010 253.317 13.840 0
2011 324.549 15.162 0
2012 353.804 12.582 0
2013 340.606 19.811 0
2014 346.816 91.472 76.155
2015 325.595 44.621 0
Genersalsanierung 2016 Plan 1.965.000 rd. 450.000
Genersalsanierung 2017 Plan 1.900.000 rd. 450.000
Lehrschwimmbecken Grundschule
2006 39.236 0
2007 20.576 0
2008 53.603 0
2009 49.768 0
Schliefung 2010 34.409 0
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt: GroBwallstadt
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investition;n 'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbider)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre L
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2015 -189.000 € 65.000 €|keine
2014 -219.000 € 14.000 €
2013 -177.000 € 0€
2012 -179.000 € 0€
2011 -170.000 € 31.000 €
2010 -137.000 € 37.000 €
2009 -124.000 € 36.000 €
2008 -161.000 € 147.000 €
2007 -140.000 € 14.000 €
2006 -206.000 € 0€

In den Defiziten sind die
kalkulatorischen Kosten
nicht enthalten.

Diese erhohen das Defizit
um ca. 250.000 € jahrlich
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt:

Klingenberg

d (einschlieBlich Hallenbider)

4.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad

5.b.
Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Ertlichti 1 an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Main-Schwimmbad Klingenberg

durchschnittlich 180.000 € jahrlich

500.000 €

150.000 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt: Mémlingen

4.b. 5. b.
. 5.a.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) a Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

Héhe der | titi in das Schwimmbad
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbader) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den one der Investitionen in cas schwimmba Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten

innerhalb der letzten 10 Jahre L
letzten 10 Jahren R Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Hallenbad 2015: - 30.567,00 EUR (Ansatz) 2015: 0,00 EUR Fehlanzeige
2014: - 31.247,16 EUR 2014: 0,00 EUR
2013: - 88.358,44 EUR 2013: 0,00 EUR
2012: -114.138,55 EUR 2012: 11.021,59 EUR
2011: - 114.753,55 EUR 2011: 15.736,80 EUR
2010: -108.698,85 EUR 2010:  7.994,97 EUR
2009: -115.314,62 EUR 2009: 38.953,91 EUR
2008: -102.333,31 EUR 2008: 11.557,88 EUR
2007: -100.697,39 EUR 2007: 2.654,14 EUR

2006. -121.906,08 EUR 2006:  9.370,00 EUR
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt:

Monchberg

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbdder)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das Schwimmbad

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Spessartbad Ménchberg (Freibad) 2015:-152.712,91 2015: 5.671,46 keine
2014: -238.208,21 2014:7.588,99 keine
2013: -206.349,24 2013: 100.962,02 keine
2012: -265.199,27 2012: 68.051,49 keine
2011:-276.150,44 2011: 39.727,80 keine
2010: -227.445,96 2010: 6.216,40 keine
2009: -210.882,48 2009: 2.593,62 keine
2008: -233.496,57 2008:9.981,74 keine
2007: -241.399,01 2007: 15.414,01 keine
2006: -252.401,97 2006: 7.008,99 keine
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Miltenberg"

Gemeinde/Stadt:

Worth a.Main

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

1 Hallenbad

UA 5700
jeweils inkl. kalk. Kosten u. VwKo-Beitrag
jeweils ohne Beteiligungseinnahmen aus der
Mit-Unschaft EZV KG

2006 -257.366 € 0€
2007 -262.865 € 40.758 €
2008 -239.729 € 380.874 €
2009 -231.381 € 208.548 € Es gab ernergetische Sanierungen. lhr Anteil
2010 -242.600 € 0€ lasst sich heute nicht mehr ermitteln. Im
2011 -255.175 € 62.427 € Ubrigen handelt es sich um Erneuerungs- bzw.
2012 -358.817 € 45.345 € Verbesserungsinvestitionen.
2013 -295.569 € 0€
2014 -254.795 € 1.333 €
2015 -280.186 € 6.587 €
-2.678.483 € 745.872 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Main-Spessart"

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Main-Spessart

4.b. 5.b.
Schwimmbad (einschlieRlich Jahr Hohe des Uberthusses (+) bz.w. Fehlbe.trags (- Héhe der Investitior\sé:}n das Schwimmbad Ar:teil.der energetischen Sanierungef\ bzw.
Hallenbder) ) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den innerhalb der letzten 10 Jahre Ertiicht an derj |..|nter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren . Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschilisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Stadt Arnstein 2006 -81.626,00 €|
Hallenbad 2007 -105.098,00 €|
2008 -145.588,00 €|
2009 -164.249,00 €|
2010 -105.600,00 € 10.000,00 €| keine in den letzten 10 Jahren
2011 -13.553,00 €|
2012 -103.063,00 €| 1.874,00 €
2013 -116.612,00 €|
2014 -107.104,00 €| 51.042,00 €
2015 -103.788,00 €|
Markt Burgsinn 2006 -146.242,00 €| 19.035,00 €
Freibad 2007 -165.175,00 €| 6.100,00 €
2008 -126.851,00 €| 0,00 €
2009 -173.700,00 €| 550,00 €
2010 -193.600,00 €| 38.493,00 €
2011 -173.200,00 €| 61.686,00 €
2012 -182.700,00 €| 37.436,00 €
2013 -182.000,00 €| 28.726,00 €
2014 -209.100,00 €| 40.865,00 €|
2015 -212.100,00 €| 30.830,88 € 30.830,88 €
Markt Frammersbach 2004 -404.770,38 €| 2.547,40 €
Freibad 2005 -366.157,85 €| 397,56 €
2006 -385.241,46 €| 2.313,07 €
2007 -424.862,82 €| 0,00 €
2008 -394.061,90 € 1.932,62 € keine in den letzten 10 Jahren
2009 -404.150,45 €| 4.259,63 €|
2010 -336.897,64 €| 982,40 €
2011 -436.893,41 €| 0,00 €
2012 -460.132,01 €| 168.843,76 €
2013 -509.457,57 €| 120.475,24 €
2014 -526.741,56 €| 7.267,36 €
Stadt Gemiinden 2006 -238.134,00 €| 2.104,00 €
Hallenbad 2007 -273.955,00 €| 6.350,00 €
2008 -296.850,00 €| 1.905,00 €
2009 -291.444,00 €| 0,00 €
2010 -295.467,00 € 7.017,00 €] keine in den letzten 10 Jahren
2011 -270.419,00 €| 3.246,00 €
2012 -160.354,00 €| 3.246,00 €
2013 -127.763,00 €| 6.683,00 €
2014 -129.797,00 €| 281.559,00 €
2015 -109.335,00 €| 115.429,00 €
Stadt Gemiinden 2006 -184.646,00 €| 15.057,00 €
Freibad 2007 -234.421,00 €| 3.314,00 €
2008 -279.114,00 €| 63.643,00 €
2009 -306.029,00 €| 555.047,00 €
2010 -221.039,00 € 809.842,00 €| keine in den letzten 10 Jahren
2011 -331.417,00 €| 130.954,00 €
2012 -393.976,00 €| 44.845,00 €|
2013 -381.370,00 €| 13.639,00 €
2014 -408.829,00 €| 9.477,00 €|
2015 -374.039,00 €| 31.990,00 €
Stadt Karlstadt 2007 -41.000 € 2.500.000,00 €|
Hallenbad (Landkreis) 2008 -221.602 € 905.000,00 €|
2009 -492.271 € 168.897,00 €
2010 -233.553 € 800,00 €
2011 -90.956 € 0,00 €
2012 -222.001 € 22.801,00 €
2013 -212.180 € 14.137,00 €
2014 -253.150 € 11.000,00 €
2015 -233.000 € 15.000,00 €
2016 -796.900 € 141.200,00 €
Stadt Karlstadt 2006 -259.912,93 €| 9.682,66 €| 0,00 €
Freibad 2007 -300.593,79 €| 296.903,24 € 296.903,24 €
2008 -258.131,72 €|
2009 -297.445,69 €|
2010 -276.013,57 €|
2011 -264.273,09 €| 24.210,55 € 24.210,55 €
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2012 -297.373,81 € 889.660,35 € 889.660,35 €
2013 -290.075,71 € 1.508.098,94 € 1.508.098,94 €
2014 -272.836,93 € 782.268,23 € 782.268,23 €
2015 395.903,79 € 302.845,33 € 302.845,33 €
Zweckveljband Nagelsee Lohr 2006 254.516,83 €
(Landkreis)
2007 -199.817,02 €
2008 -234.238,85 €
2009 -242.130,68 €
2010 -207.567,57 €
2011 -234.585,08 €
2012 -249.767,07 €
2013 -210.926,34 €
2014 -199.587,81 €
seit April 2015 bis Januar 2017 wird das
Hallenbad im Rahmen der laufenden
2015 Generalsanierung am Schul- und Sportzentrum
Négelsee generalsaniert, Kostenvolumen 4,5
Mio Euro ca. 2 Mio Euro Anteil energetische Sanierung
Stadt Lohr
Kleinschwimmbhalle 2010 94.546,11 €
2011 344.163,08 €
2012 159.123,12 €
2013 -85.873,00 € 82.628,17 €
2014 -54.013,00 €
2015 -61.111,00 €
Stadt Lohr 2006 -700.835,54 €
Freibad 2007 -742.151,25 €
2008 -739.445,46 €
2009 -718.228,02 €
2010 -671.541,68 €
2011 -761.080,87 €
2012 -716.037,51 €
2013 -701.023,45 €
2014 -624.226,75 €
2015 -545.616,60 €
Stadt Marktheidenfeld 2006 830.000,00 €
PPP-Projekt 2007 830.000,00 €
Forfaitierung insges. 30 Jahre 2008 830.000,00 €
2009 830.000,00 €
2010 830.000,00 €
2011 830.000,00 €
2012 830.000,00 €
2013 830.000,00 €
2014 830.000,00 €
2015 830.000,00 €
Markt Zellingen 2005 -144.230,00 € 5.747,00 €
Freibad 2006 -83.470,00 € 8.478,00 €
2007 -179.047,00 € 13.305,00 €
2008 -189.834,00 € 22.413,00 €
2009 -190.244,00 € 13.584,00 €
2010 -233.289,00 € 56.215,00 €
2011 -91.114,00 € 20.327,00 €
2012 -90.168,00 € 30.002,00 €
2013 -73.837,00 € 5.430,00 €
2014 -152.782,00 € 20.649,00 €
2015 -73.625,00 € 27.880,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbadder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Wiirzburg

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad der Realschule am Maindreieck
Ochsenfurt (Trager: Landkreis

Wirzburg)

keine aktuellen Zahlen vorhanden, da
Schwimmbad als Neubau nach finfjéhriger
SchlieRBung in 09/2015 fertiggestellt wurde

Neubau Doppelturm und Schwimmbhalle
fertiggestellt 09/2015, Gesamtkosten ca. 8,9
Mio. €, Kostenanteil fir Hallenbad nicht separat
darstellbar

Neubau nach giiltigen Vorgaben der EnEV
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt: Stadt Aub
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investition(;n.in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbédder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertlichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad Aub-Baldersheim

2014 -12.541,00 € 65.827,00 €
2013 -20.433,00 € 4.548,00 €
2012 -28.487,00 € 828,00 €
2011 -26.786,00 € 2.066,00 €
2010 -18.492,00 € 0,00 €
2009 -16.019,00 € 2.683,00 €
2008 -16.122,00 € 0,00 €
2007 -13.100,00 € 0,00 €
2006 -18.816,00 € 0,00 €

2005 -9.831,00 € 2.300,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbadder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt: Gelchsheim
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)] .. L . Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
- T . . . . Hohe der Investitionen in das Schwimmbad - 3
S bad (eir lich Hallenbédder)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad Gelchsheim

2014 -17.369,00 € 15.200,00 € 0,00 €
2013 -5.810,00 € 0,00 € 0,00 €
2012 -12.126,00 € 9.520,00 € 0,00 €
2011 -12.560,00 € 0,00 € 0,00 €
2010 -47.620,00 € 12.029,00 € 0,00 €
2009 -16.083,00 € 1.292,00 € 0,00 €
2008 -38.484,00 € 6.545,00 € 0,00 €
2007 -27.293,00 € 813,00 € 0,00 €
2006 -15.785,00 € 0,00 € 0,00 €

2005 -19.278,00 € 220,00 € 0,00 €
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbadder in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt:

Gerbrunn

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschlisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten

Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad Gerbrunn

2015 -332.634 € 28.190 € 8.705 €
2014 -330.259 € 68.244 € 35.249 €
2013 -377.692 € 36.302 € 15.865 €
2012 -298.203 € 71.830€ 13.689 €
2011 -320.140 € 348.565 € 236.648 €
2010 -277.603 € 36.243 € 36.243 €
2009 -281.376 € 47.598 € 25.423 €
2008 -300.668 € 26.338 € 13.118 €
2007 -268.755 € 60.061 € 8.705 €
2006 -273.924 € 13.810 € 9.327 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader in den Landkreisen Unterfrankens"

Gemeinde/Stadt: Héchberg
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hhe der Investitiom;_n .in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&dder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad Hochberg

2015 -280.491,59 € 16.178,00 € 0,00 €
2014 -299.639,97 € 81.323,00 € 0,00 €
2013 -586.353,11 € 22.391,00 € 0,00 €
2012 -448.333,83 € 2.346,00 € 0,00 €
2011 -367.430,62 € 17.975,00 € 13.660,00 €
2010 -415.740,79 € 47.476,00 € 44.592,00 €
2009 -325.599,03 € 70.366,00 € 45.751,00 €
2008 -364.016,93 € 2.858,00 € 0,00 €
2007 -145.057,23 € 298.254,00 € 15.612,00 €

2006 -497.604,41 € 1.188,00 € 468,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt: Kirchheim
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investition(;.n .in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbédder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertlichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad Hochberg

2015 -280.491,59 € 16.178,00 € 0,00 €
2014 -299.639,97 € 81.323,00 € 0,00 €
2013 -586.353,11 € 22.391,00 € 0,00 €
2012 -448.333,83 € 2.346,00 € 0,00 €
2011 -367.430,62 € 17.975,00 € 13.660,00 €
2010 -415.740,79 € 47.476,00 € 44.592,00 €
2009 -325.599,03 € 70.366,00 € 45.751,00 €
2008 -364.016,93 € 2.858,00 € 0,00 €
2007 -145.057,23 € 298.254,00 € 15.612,00 €

2006 -497.604,41 € 1.188,00 € 468,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt:

Neubrunn

Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&der)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad Neubrunn

Angaben fehlen

Angaben fehlen

Angaben fehlen

Anmerkung:

Trotz mehrmaliger Nachfragen konnten die
erbetenen Angaben vom Markt Neubrunn
aufgrund krankheitsbedingter personeller
Ausfélle bislang nicht erfragt werden

Gemeinde/Stadt: Stadt Ochsenfurt
4.b. 5a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) N T . Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
. . . o " . . . Hohe der Investitionen in das Schwimmbad L .
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbédder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertlichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) 8 (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad Ochsenfurt
2015 -263.448 € 115.011 € 0,00 €
2014 -282.193 € 1.234.190 € 0,00 €
2013 -143.200 € 1.461.652 € 0,00 €
2012 -205.947 € 19.534 € 0,00 €
2011 -241.135 € 31.964 € 0,00 €
2010 -176.743 € 83.193 € 0,00 €
2009 -200.962 € 26.598 € 0,00 €
2008 -216.329 € 2.857 € 0,00 €
2007 -215.721 € 272 € 0,00 €
2006 -190.992 € 305 €] 0,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt: Reichenberg
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hihe der Investitiom;n .in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&dder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) & (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad Reichenberg-Albertshausen
2015 -26.735,72 € 2.448,52 € 0,00 €
2014 -20.347,91 € 10.000,00 € 10.000,00 €
2013 -20.507,71 € 199,00 € 0,00 €
2012 -22.270,84 € 5.000,00 € 5.000,00 €
2011 -24.042,23 € 0,00 € 0,00 €
2010 -26.493,06 € 0,00 € 0,00 €
2009 -33.263,44 € 0,00 € 0,00 €
2008 -29.943,60 € 0,00 € 0,00 €
2007 -28.007,01 € 0,00 € 0,00 €
2006 -24.521,36 € 0,00 € 0,00 €
Gemeinde/Stadt: Thiingersheim
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitiom;n .in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&dder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad Thiingersheim

2015 -67.240,45 € 4.792,03 € 0,00 €
2014 -74.960,84 € 4.067,56 € 0,00 €
2013 -130.446,15 € 0,00 € 0,00 €
2012 -43.277,44 € 0,00 € 0,00 €
2011 -73.744,07 € 3.258,35 € 0,00 €
2010 -36.322,61 € 0,00 € 0,00 €
2009 -39.885,74 € 3.838,99 € 0,00 €
2008 -65.413,27 € 13.058,68 € 0,00 €
2007 -74.468,87 € 1.862,00 € 0,00 €

2006 -68.432,99 € 0,00 € 0,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt: Uettingen
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitiom;n'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbéder) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den A Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre L.
letzten 10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) e “ " (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad Uettingen
2015 -4.631,69 € 6.502,44 € 0,00 €
2014 -5.149,94 € 0,00 € 0,00 €
2013 10.600,25 € 0,00 € 0,00 €
2012 7.991,92 € 0,00 € 0,00 €
2011 12.304,67 € 9.530,36 € 0,00 €
2010 15.708,33 € 0,00 € 0,00 €
2009 3.944,76 € 10.091,56 € 0,00 €
2008 101.159,13 € 31.344,51 € 0,00 €
2007 24.959,97 € 466.705,07 € 0,00 €
2006 -114.152,42 € 663.489,24 € 0,00 €
Anmerkung:
jeweils Bruttorechnungsergebnisse
beinhalten keinerlei Ansatze bzw.
Rechnungsergebnisse fiir Abschreibungen und
Verzinsungen
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt: Veitshchheim
) 4.b. 5. a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hahe der Investitionen in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&dder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den innerhalb der letzten 10 Jahre Ertiichtigungen an derj Emter 5. a. bezifferten
Ietztfn 10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) In\iestltlonen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad Veitshéchheim
2015 -309.158,58 € 181.499,98 € 0,00 €
2014 -387.206,01 € 0,00 € 0,00 €
2013 -324.661,73 € 0,00 € 0,00 €
2012 -330.481,34 € 0,00 € 0,00 €
2011 -374.854,49 € 14.511,15 € 0,00 €
2010 -283.096,78 € 29.075,47 € 0,00 €
2009 -355.811,85 € 100.905,18 € 0,00 €
2008 -341.663,19 € 999.147,72 € 0,00 €
2007 -218.447,94 € 1.547.000 € 0,00 €
2006 -172.942,00 € 1.416.344,21 € 0,00 €
Hallenbad Veitshéchheim
2015 -46.021,23 € 0,00 € 0,00 €
2014 -65.854,85 € 32.459,34 € 0,00 €
2013 -119.148,14 € 34.645,91 € 0,00 €
2012 -122.690,86 € 808.538,55 € 0,00 €
2011 -10.232,56 € 263.575,99 € 0,00 €
2010 -78.967,59 € 17.437,07 € 0,00 €
2009 -9.337,44 € 10,000,00 € 0,00 €
2008 -13.359,26 € 8.515,84 € 0,00 €
2007 -16.852,22 € 0,00 € 0,00 €
2006 -52.582,41 € 0,00 € 0,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im

Landkreis Schweinfurt"

Gemeinde/Stadt: Dittelbrunn
B 4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) " - . o Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Sck bad (einschlieRlich Hallenbéder) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten Hahe d.er n 1 in das Sc Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre o
10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2005 -156.560,71 €] - € - €
2006 -147.427,09 €] - € - €
2007 -165.786,82 €] - € - €
2008 -116.159,39 €] - € - €
2009 -147.800,14 €] - € - €
2010 -117.688,52 €] - € - €
2011 -87.761,27 €] - € - €
2012 -100.075,98 €] - € - €
2013] -101.551,96 €| - € - €
2014 -136.343,65 €| - € - €
2015 -74.817,04 € - € - €
Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Schweinfurt"
Gemeinde/Stadt: Stadt Gerolzhofen
. 4.b. 5a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) " LT . Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten Hahe d.er Investitionen in das Schwimmbad Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
10 Jahren innerhalb cler letzten 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freizeit - und Badeparadies Gerolzhofen 2015 vorl. ohne Abschr. 477.227,65 Euro Generalsanierung mit Teilneubau ca.9,6 Mio
2014 geschlossen bis 21.11.2015 netto vorrauss. mit férderfihiger Anteil 1,1Mio Netto zur Co?
2013 -1.920.070,51 Euro ca.3,5 Mio Férderung vorrauss. Einsparung
2012 -601.354,37 Euro 8.262,46 Euro keine
2011 -582.748,23 Euro 25.865,62 Euro keine
2010 -668.257,56 Euro 12.928,31 Euro keine
2009 - 680.364,24 Euro 58.790,67 Euro keine
2008 -767.460,29 Euro 10.791,70 Euro keine
2007 -671.282,68 Euro 396.433,69 Euro 380.793,52 Euro
2006 -856.071,54 Euro 28.624,47 Euro keine
2005 -426.000,02 Euro 106.931,81 Euro keine
2004 -528.847,18 Euro 220.733,48 Euro keine
2003 -441.886,32 Euro 514.892,62 Euro 220.287,98 Euro
Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Schweinfurt"
Gemeinde/Stadt: Gochsheim
R 4.b. 5.a 5. b.
Hoéhe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) . RN e Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbéder) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten Hohe d.er Investitionen in das Ertiichti an den unter 5. a. bezifferten
10 Jahren innerhalb (.i-er letzten 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschlisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
1{Fehlbetrag netto
2014|- 419.757,53 € 175.856,31 € nicht feststellbar
2013(- 537.599,57 € 751.953,89 €| In den Jahren 2007-2014 fand eine
2012|- 570.202,10 € 348.600,68 € | Generalsanierung des Hallenbad und
2011f- 390.252,08 € 44.029,77 € | der raumlich verbundenen Turnhalle
2010|- 346.048,85 € 22.830,24 € | statt, die auch energetisch relevante
2009|- 429.545,88 € 87.428,91 € | MalRnahmen beinhaltete. Es kann lediglich
2008|- 294.178,02 € 18.997,36 € | eine Aufteilung zwischen Hallenbad und
2007|- 322.231,06 € 62.945,16 € | Turnhalle vorgenommen werden.
2006|- 285.200,87 € 17.706,00 € | energetisch relevant
2005|- 331.629,17 € 43.544,25 € | energetisch relevant
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Schweinfurt"

Schonungen

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten
10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Sck

5.b.
Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad Schonungen 2006: -116.318,62 € 2006: 0,00 € 2006: 0,00 €
2007: -123.849,37 € 2007: 4.767,03 € 2007: 0,00 €
2008: -151.500,46 € 2008: 25.219,43 € 2008: 0,00 €
2009: -179.574,26 € 2009: 537.500,63 € 2009: 0,00 €
2010: -136.112,90 € 2010: 73.964,31€ 2010: 0,00 €
2011: -147.473,10€ 2011:114.268,92 € 2011: 0,00 €
2012: -156.446,15 € 2012: 0,00 € 2012: 0,00 €
2013: -170.187,16 € 2013: 61.307,93 € 2013: 40.947,55 €
201 153.565,81 € 2014: 0,00 € 2014: 0,00 €
2015: -189.247,37 € 2015: 3.452,50 € 2015: 0,00 €

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Schweinfurt"

Schwebheim

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbéder)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten
10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

2005 ./. 7.841,91€ 24.865,06 €|
2006 ./. 25.269,38 €

2007 ./.37.330,95 €

2008 ./.45.380,18 € 1.075,53 €|
2009 ./.31.347,61€ 59.069,09 €] 16.396,25 €
2010 ./.44.362,92 € 8.244,56 €]
2011 ./.29.336,82 € 11.458,07 €]
2012 ./.38.210,49 € 16.259,26 €]
2013 ./. 36.660,85 € 2.040,85 €|
2014 ./.44.184,39 € 2.899,98 €|
2015 ./.45.776,64 € 4.589,49 €|

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Schweinfurt"

Sennfeld

Nenhzd

hlieBlich |

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten
10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Sct

5. b.
Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Familienbad Sennfeld

2006 -255.110,80 € 5.217,65 € - £
2007 -255.106,67 €] 120.531,73 € - €
2008| -257.362,93 € 31.550,46 € 20.681,28 €
2009 -268.565,15 €] 24.000,39 € 23.305,79 €
2010 -287.971,51 € 6.529,50 € 2.426,94 €
2011 -276.474,08 € 10.654,93 € - €
2012 -259.928,47 € 111.939,41€ 95.383,34 €
2013 -265.993,89 € 1.027,42 € - €
2014 -259.263,67 € 23.114,01 € - €
2015 -292.514,90 € 31.485,37 € - €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Schweinfurt”

Gemeinde/Stadt:

Markt Werneck

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbéder)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten
10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenbad des Balthasar-Neumann-
Schulverbandes Werneck (gleichzeitig
Schulschwimmbad)

der durchschnittliche Fehlbetrag in den letzten 10
Jahren liegt bei 350.000 €

keine, nur UnterhaltungsmaRnahmen,
Reparaturen usw.

keine, stark sanierungsbedrftig

Freibad Schraudenbach (Markt Werneck)

nach der G + V Abrechnung der vergangenen Jahre
betragt der durchschnittliche Jahresfehlbetrag ca.
85.000 € was bei einem Freibad natiirlich auch
immer "wetterabhangig" ist

Komplettsanierung in 2007 (Kosten rund 610.000
€)

seither keine
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaRberge"

Landkreis: HaBberge
4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
| bad (. hlieRlich Hall aus dem Betrieb des Schwil bads in den t bad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten

letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Ebern - 1 Schwimmbad noch nicht ermittelbar 182.950,56 - Ersatzneubau
-95.380 3.159.030,24 ~
-147.506 1.593.890,62 -
-158.757 151.377,12 -
-31.250 4.998,00 -
-64.460 41.965,11 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-85.944 0,00 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-84.954 0,00 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-97.440 83.278,55 wiren 33.613,45 € (keine Saldierung)
-75.869 0,00 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-109.933 0,00 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-86.061
Hofheim - 1 Schwimmbad noch nicht ermittelbar - -
-101.969 - -
-131.830 - -
-91.815 - -
-235.766 - -
-129.575 25.288,70 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
tats. Ausgaben Verm.hh., Einnahmen
-159.562 73.326,82 . . .
waren 10.000,00 € (keine Saldierung)
tats. Ausgaben Verm.hh., Einnahmen
-143.004 13.214,4
3.00 3 43 wiren 882,00 € (keine Saldierung)
-179.042 113.434,69 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
-103.808 166.526,56 tats. Ausgaben Verm.hh., keine Einnahm.
91.867 5.821.20 tats. Ausgaben Verm.hh., Einnahmen

waren 689,66 € (keine Saldierung)

-66.339

Anlage 3

2016

2015
2014
2013
2012
2011
2010
2009
2008
2007
2006
2005

2016
2015
2014
2013
2012
2011

2010
2009
2008
2007

2006
2005
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaBberge"

Stadt:

Stadt Ebern

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) aus dem
Betrieb des Schwimmbads in den letzten 10 Jahren

(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das

Schwimmbad innerhalb der letzten

10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Stadtisches
Freibad
Ebern

2015 -122.227,00 -116.000 /

Dachventilator 1.500,-€
-197.408,73 -323.

2014 97.408, 323.990 Heizung 6.000,-€

2013 -356.766,00 -233.523 /
Bauabschnitt 1l

2012 -310.563,00 -330.756 Erneuerung Sanitdranlagen u.
Umkleiderdume 7.000,-€
Bauabschnitt Il

2011 -396.086,00 -327.327 Erneuerung Sanitdranlagen u.
Umkleiderdaume 80.000,-€
Bauabschnitt |
Erneuerung Sanitdranlagen u. Umkleideraume

2010 -125.275,00 -221.500 90.000,-€
Absorbermatten 26.000,-€
Flachdachsanierung Eingang 20.000,-€

-275.487, -325.

2009 5.487,00 325.500 Anschaffung Absorbermatten 100.000,-€

2008 -243.893,00 -330.700 Heizung 20.000,-€

2007 -204.504,00 -227.900 Dachsanierung 22.000,-€

2006 -289.756,00 -323.400 Beckenerneuerung 30.000,-

2005 -272.451,00 -328.950 Beckenerneuerung 20.000,-
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaBberge"

Anlage 3

Stadt: Stadt Eltmann
4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbader) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertilichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
stadt. Freibad Eltmann 2014 -285.834,45 € die letzte groRere Investition erfolgte
i hr 2003 - N 1
2013 -220.184,98 € mana r 2003 - Neuerstellung des
Kinderbeckens-
2012 -290.701,28 € mit einem Volumen von
2011 -238.380,40 € ca. 400.000,00 € netto.
2010 -210.628,45 €
2009 -160.890,85 €
2008 -214.343,68 €
2007 -214.110,54 €
2006 -199.345,77 €
2005 -151.362,98 €

Stadt:

Stadt HaRfurt

Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbider)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das
Schwimmbad innerhalb der letzten
10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten

5.b.
Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Freizeitzentrum (Freibad) HaRfurt 2014 -1.630.423,66 70.976,57
2013 -1.341.738,80 319.869,23
2012 -1.109.993,98| 173.630,41
2011 -1.017.407,77| 71.760,75
2010 -1.053.480,78| 451.560,19
2009 -1.187.694,14 151.909.,68
2008 -1.040.339,58| 15.186,24
2007 -1.340.720,60 145.079,15
2006 -1.346.092,17| 289.523,93
2005 -1.282.372,42] 1.206.144,57
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaBberge"

Stadt: Stadt Hofheim i.Ufr.
4.b. 5.a. 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad
2006 -144.370,28 66.845,05
2007 -223.581,82 15.116,68
2008 -207.014,58 129.698,74
2009 -228.818,97 71.008,39
2010 -273.877,42 31.700,47
2011 -214.836,36 44.568,21
2012 -203.382,02 42.339,56
2013 »259943,43 51050’90 SeIt ZUI3 Planung ADFISS Una Ne.U‘Dil:l /j\lllanIZI;‘in
2014 -164.100,29 227.713,16
2015 -165.300,00 289.492,81
Attraktivierungsbeteiligung am Hallenbad
des Landkreises HaRberge
2011 20.000,00
2012 9.150,00
2013 10.000,00
2015 30.000,00
Gemeinde: Knetzgau
4.b. 5.a. 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Hallenbad Knetzgau
2015 71670 nachrichtlich:
2014 -78023 Energetische Sanierung 2002 bis 2004
2013 -83913 Kosten: 1.213.000 €
2012 -76161
2011 -67997
2010 -72758
2009 -70809
2008 -72100
2007 -32364
2006 -27631
nachrichtlich:
Die genannten Betrage sind ohne kalkulatorische Kosten (Abschreibung und Verzinsung).
Fur kalk. Kosten waren jéhrlich rund 65.000 € zu addieren.
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Anlage 3
Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaBberge"
Gemeinde: Konigsberg i.Ufr.
4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbédder) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2015 JR noch nicht abschlossen
2014 -67.038,51
2013 -48.327,64
2012 -78.364,64
2011 -105.521,10
2010 -74.404,26 6.147,31 4.641
2009 -72.357,59
2008 -145.309,93 15.905,45
2007 -72.240,64
2006 -73.858,56
Gemeinde: Maroldsweisach
4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbader) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2006 - 57.392,00 €
2007 - 60.175,00 €
2008 - 58.312,00 €
2009 - 52.239,00 € 337.775,00 €
2010 - 52.156,00 € 299.410,00 €
2011 - 52.231,00 € 27.719,00 €
2012 - 57.883,00 €
2013 - 48.715,00 € 25.960,00 €
2014 - 73.647,00 €
2015 - 75.790,00 €




Seite 34 Bayerischer Landtag - 17. Wahlperiode Drucksache 17/11518

Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis HaRberge"

Gemeinde: Zeil a.Main
4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uber (+) bzw. Fi gs (-) Hoéhe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
d (einschlieBlich Hallenb&der) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschlisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -291.044,84 € 55.890,69 € 37.793,41 € [Heiz- u. Liftungsregelung

2007 -252.108,36 € 21.821,40€ - €

2008 -303.729,65 € 78.861,52 € 76.677,76 € |Fensterfront

2009 -241.062,50 € 17.743,88 € - €

2010| -242.670,82 € 35.729,93 € - €

2011 -288.132,81 € 55.484,65 € 16.880,13 € |Fenster Galerie

2012 -213.076,73 € 57.613,77 € 20.000,00 € |Energiekonzerpt

2013 -319.052,75 € 67.891,72 € - €

2014 -237.042,97 € 6.013,51 € - €

2015 -221.397,09 € 5.288,87 € - €
Gemeinde: 2ZV Schulzentrum HaRfurt

4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionen in das Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Schwimmbad innerhalb der letzten Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

"Welle" Tricastiner Platz 1, 97437 HaRfurt |ca. 1,5 Mio. Euro Fehlbetrag in 10 Jahren ca. 300.000,-- € in 10 Jahren

10.000,- €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Dettelbach
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionén 'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbider)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre -
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -123.398,85 € 17.190,00 € 0
2007 -128.561,07 € 9.470,00 € 0
2008 -147.127,18 € 15.280,00 € 0
2009 -110.444,71 € 31.580,00 € 0
2010 -139.998,54 € 14.730,00 € 0
2011 -138.627,31 € 11.750,00 € 0
2012 -153.919,52 € 18.780,00 € 0
2013 -152.074,31 € 30.000,00 € 0
2014 -171.297,90 € 55.000,00 € 0
2015 -169.127,88 € 24.180,00 € 0

1
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Abtswind
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) " T o L Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
crhwimmhad (aincrhliaRlich Hallanhsdor) . . . Hohe der Investitionen in das Sc L i
Scl Blich F )| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiicht an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre -
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -81.728,62 € 45.178,28 € 0
2007 -77.783,83 € 31.246,25 € 0
2008 -58.833,09 € 13.584,95 € 0
2009 -49.782,01 € 4.193,26 € 0
2010 -622.618,04 € 585.039,73 € 0
2011 -901.593,90 € 894.045,31€ 0
2012 -107.735,60 € 46.456,47 € 0
2013 -52.23533 € 8.127,48 € 0
2014 -50.278,15 € 2.507,29 € 0
2015 -29.164,92 € 2.269,75 € 0

Achtung: ab 2010 Nettobetrige
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Iphofen
4.b. 5.a 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionén 'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbider)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -138.308,65 € 421.697,51 € 0€
2007 -141.685,50 € 1.100,00 € 230.000 €
2008 -143.696,71 € 7.595,00 € 0€
2009 -188.046,35 € 16.332,16 € 0€
2010 -142.117,04 € 52.806,20 € 0€
2011 -207.392,04 € 10.724,30 € 0€
2012 -226.539,53 € 0,00 € 0€
2013 -193.094,82 € 7.195,48 € 0€
2014 -261.366,44 € 248.746,12 € 0€

2015 -198.908,24 € 64.377,65 € 0€
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmba&der im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Kitzingen
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitiom;.n 'in das Sct L Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Sck bad (| hlieBlich Hallenbédder)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ¢ Ertiichti an den unter 5. a. bezifferten

letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Stadtbetriebe Kitzingen GmbH

Sole-Hallenbad und Freibad Mondseeinsel

In den letzten 10 Jahren hat die GroRRe
Kreisstadt Kitzingen von den Stadtbetrieben
keinen Uberschuss erhalten und keinen
Fehlbetrag ausgleichen mussen

Generalsanierung Sole-Hallenbad
Baukostenzuschuss fiir den Schulsport
insgesamt 3.799.000,00 €

2007 620.000,00 €
2008 1.940.000,00 €
2009 479.200,00 €
2010 759.800,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkrei Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Markt Einersheim
4.b. 5 5. b.
) ) o . Hohe des Ubers.chusses (+) b.zw. Fehlb?trags (-) Héhe der Investition;:'in das Schwimmbad Ar.l'teil'der energetischen Sanierunge[\ bzw.
Sct imbad ( hlieBlich Hallenbader) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren . Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2006 -23.808,49 € 2.159,62 € 0€
2007 -31.757,51 € 0,00 € 0€
2008 -46.191,12 € 0,00 € 0€
2009 -45.924,57 € 614,99 € 0€
2010 -26.412,66 € 0,00 € 0€
2011 -45.952,44 € 0,00 € 0€
2012 -40.375,60 € 0,00 € 0€
2013 -36.338,04 € 0,00 € 0€
2014 -63.259,67 € 8.197,98 € 0€

2015 -45.063,85 € 32.487,86 € 0€
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Martinsheim-Gnétzheim
4.b. 5.a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Héhe der Investitiom;.n 'in das Sct L Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbdder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) ¢ Ertiichti an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre L
letzten 10 Jahren Investitionen

(aufgeschliisselt nach Jahren)

(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -16.457,80 € 0€ 0€
2007 -23.968,31 € 0€ 0€
2008 -28.020,73 € 0€ 0€
2009 -18.271,47 € 0€ 0€
2010 -20.493,68 € 0€ 0€
2011 -20.482,00 € 0€ 0€
2012 -25.080,51 € 0€ 0€
2013 -27.096,85 € 0€ 0€
2014 -15.414,57 € 0€ 0€

2015 -17.724,52 € 0€ 0€




Drucksache 17/11518 Bayerischer Landtag - 17. Wahlperiode Seite 41

Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Kitzingen"

Gemeinde/Stadt: Volkach
4.b. 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitionsé:'in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbider)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren . Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2006 -412.865 € 3.819€ 0€
2007 -428.932 € 65.411 € 0€
2008 -505.585 € 55.697 € 0€
2009 -516.534 € 40.459 € 0€
2010 -337.142 € 12.188 € 0€
2011 -350.746 € 10.686 € 0€
2012 -357.971€ 18.068 € 0€
2013 -304.505 € 38.658 € 0€
2014/ -315.622 € 27.250 € 0€

2015 -356.468 € 18.981 € 0€
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Landkreis Rhon-Grabfeld

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Schulschwimmbad Bad Kénigshofen i.Gr.

Kostendeckung im Rahmen des Schulbetriebes
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Rhén-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Bad Konigshofen i. Grabfeld

Anlage 3

4.b. 5.a. 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) aus dem Betrieb  Hohe der Investitionen in das Schwimmbad innerhalb der letzten | Anteil der anierungen bzw. Erti an den
! des Schwimmbads in den letzten 10 Jahren 10 Jahre unter 5. a. bezifferten Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)

Frankentherme Bad Konigshofen

2005 64.867 €|
-20.518 €

2006 3.965 € 25.030 €]

-6.725 €

2007 12.580 € 4513 €
-29.478 €

2008 26.576 €|
-12.475 €

2009 43.723 €]
-11.173 €

2010 17.633 €
-75.790 €

2011 32.360 €| 7.200 €
-48.784 €

2012 22.460 €| 6.848 €
-64.367 €

2013 6.764 € 132.077 €
-61.328 €

2014 25.457 €| 162.208 €
-28.761 €

2015 3.765 € 3.695 €

94.308 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt: Stadt Bad Neustadt a.d.Saale
5. b.
) 4.b. 5.a Anteil der
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (- . L R energetischen
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&der) Jahr ) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Hohe d'er Investitionen in das Schwimmbad Sanierungen bzw.
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren i Ertlichtigungen an
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) den unter 5. a.
hezifferten |
Triamare 2004 - 1.112.059,00 35.892,00 -
2005 - 1.120.932,00 146.434,00 -
2006 - 1.339.918,00 6.168,00 -
2007 - 1.392.929,00 80.245,00 -
2008 - 1.827.058,00 3.944,00 -
2009 - 1.423.412,00 10.398,00 -
2010 - 1.615.907,00 37.737,00 -
2011 - 1.649.262,00 9.926,00 -
2012 - 1.437.658,00 29.503,00 -
2013 - 1.544.627,00 41.548,00 -
2014 - 1.192.619,00 153.858,00 -

2015 - 1.170.000,00 41.952,00
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbéder im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Bischofsheim a.d.Rhon

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschlisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Freibad 2006 - 56.961,58 €

Freibad 2007 - 66.705,86 €

Freibad 2008 - 59.065,63 € 475,30 €
Freibad 2009 - 77.721,28 €

Freibad 2010 - 62.600,68 € 206,20 €
Freibad 2011 - 76.802,00 €

Freibad 2012 - 48.815,85 €

Freibad 2013 - 47.649,68 €

Freibad 2014 - 12.480,91 € 938.212,84 €
Freibad 2015 - 48.571,60 € 1.372.412,12 € 22.881,62 €
Hallenbad 2006 - 234.742,04 €

Hallenbad 2007 - 218.786,82 €

Hallenbad 2008 - 245.402,92 € 12.411,83 €
Hallenbad 2009 - 186.851,96 €

Hallenbad 2010 - 248.415,06 € 20.193,83 €
Hallenbad 2011 - 279.439,54 € 1.239,46 €
Hallenbad 2012 - 302.070,31 €

Hallenbad 2013 - 265.542,99 € 2.640,00 €
Hallenbad 2014 - 266.246,60 € 88.593,60 €
Hallenbad 2015 - 243.079,21 € 10.000,00 €
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Anlage 3
Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Rhon-Grabfeld"
Gemeinde/Stadt: Stadt Fladungen
4.b. 5.a. 5.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) aus

hwi h

Héhe der Investitionen in das

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

hwimmbad (einschlieBlich Hallenba dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten 10 A Ertiichti an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
Jahren N Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
1 Freibad For die Jah_re _2005 - 200 0 Euro 0 Euro

durchschnittlich -47.379 € pro Jahr

2010 -42.142€

2011 -22.382€

2012 -20.913 €

2013 -20.056 €

2014 -10.688 €

2015 -15.010€

Anmerkung:

Bis 2010 wurde das Freibad durch die Stadt

Investitionen wurden in den vergangenen

Fladungen betrieben.

Jahren nicht getatigt. Lediglich dringend

Im Jahre 2010 sollte das Freibad wegen des

erforderliche Reparaturen werden

hohen Defizits geschlossen werden.

durchgefiihrt (z.B. Folie in Becken).

Daraufhin haben engagierte Birger einen

Aktuell wurde von einer Nachbargemeinde,

Schwimmbadverein gegrindet. Dieser

die ihre Schwimmbad geschlossen hat, die

betreibt seit dem das Schwimmbad. Die Stadt

noch verwertbare Technik gekauft und durch

Fladungen {ibernimmt lediglich das zum

den Schwimmbadverein in Eigenleistung

Jahresende aufgelaufene Defizit.

abgebaut und wieder eingebaut.
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbéder im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Hollstadt

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hollstadt

OT Wargolshausen

2015 -15.280,44 € 0,00 €] 0,00 €
2014 -21.832,52 € 0,00 €] 0,00 €
2013 -13.051,86 € 0,00 €] 0,00 €
2012 -13.893,96 € 17.078,52 € 17.078,52 €
2011 -2.819,86 € 0,00 €] 0,00 €
2010 -9.056,75 € 6.890,61 € 0,00 €
2009 -10.164,32 € 0,00 €] 0,00 €
2008 -1.666,90 € 0,00 €] 0,00 €
2007 -5.514,89 € 4.373,95 € 0,00 €
2006 -4.673,96 € 0,00 €] 0,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Mellrichstadt

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

2006 -285.850,49 € 5.587,26 € 0,00 €
2007 -374.719,17 € 9.595,84 € 0,00 €
2008 -338.981,69 € 14.183,30 € 0,00 €
2009 -384.566,21 € 5.895,24 € 0,00 €
2010 -297.957,14 € 722,00 € 0,00 €
2011 -358.682,21 € 52.157,39 € 0,00 €
2012 -342.328,73 € 93,46 € 0,00 €
2013 -365.813,77 € 3.914,00 € 0,00 €
2014 -381.924,24 € 1.387,65 € 0,00 €
2015 -381.266,12 € 1.019,25 € 0,00 €
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbader im Landkreis Rhon-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Ostheim v.d.Rh6n

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.

Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Hallenschwimmbad Ostheim

2015 -109.365,42 € 0%
2014 -155.484,67 € 0%
2013 -135.079,99 € 0%
2012 -135.870,93 € 0%
2011 -100.421,93 € 6.302,52 € 0%
2010 -112.568,31 € 12.433,51 € 0%
2009 -99.757,32 € 0%
2008 -92.764,77 € 703,23 € 0%
2007 -85.946,14 € 840,34 € 0%
2006 -107.865,47 € 0%
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Rhén-Grabfeld"

Gemeinde/Stadt:

Markt Saal a. d. Saale

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

2015 -2.760,00 €

Freibad Gemeindeteil Waltershausen 2006 +725,00 € 33,52 0
Markt Saal a. d. Saale 2007 -4.560,00 € 189,84 0
2008 +380,00 € 102,85 0

2009 -8.130,00 € 6.160,45 0

2010-11.770,00 € 7.588,80 0

2011-6.930,00 € 3.315,32 0

2012-7.290,00 € 34,16 0

2013 -5.550,00 € 1.996,92 0

2014 -21.010,00 € 7.714,28 0

0

2.768,34
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbéder im Landkreis Bad Kissingen"

Gemeinde/Stadt: Aura a. d. Saale
4.b. 5. b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitio:;:-in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbader)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren innerhalb cier letzten 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Freibad Aura, ab 2013 Naturbad Aura 2006 - 2012 - 20.000 € pro Jahr 2006 1.000 €
2013 - 2015 - 8.000 € pro Jahr 2007 ----
2008 2.500 €
2009 -----
2010 -—-
2011 1.500 €
2012 ---—---
2013 440.000 € 30.000 € (Errichtung einer PV-Anlage)
2014 -
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Bad Kissingen"

Gemeinde/Stadt:

MaBbach

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

1 Freibad 2004: -61.506,00 € 2004: 8.2070,63 € 0
2005: -61.170,00 € 2005: -- 0
2006: -70.831,00 € 2006: 24.663,72 € 0
2007: -49.526,00 € 2007: 21.436,32 € 0
2008: -64.730,00 € 2008: -- 0
2009: -75.295,00 € 2009: 5.307,00 € 0
2010: -69.880,00 € 2010: 11.514,00 € 0
2011: -78.540,00 € 2011: -- 0
2012: -83.818,00 € 2012: 18.002,00 € 0
2013: -96.372,00 € 2013: 24.280,00 € 0
2014: -76.442,00 € 2014: -- 0

2015: 10.547,00 € 0

2015 liegt uns noch nicht vor
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Bad Kissingen"

Gemeinde/Stadt: Wildflecken
) 4.b. 5.a 5. b.
Hoéhe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) Hohe der Investitian;n -in das Schwimmbad Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbiader)| aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ) Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
letzten 10 Jahren innerhalb tier letzten 10 Jahre Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
1 Hallenbad 2006 -67.254,17 € 0,00 € 0,00 €
2007 -52.187,88 € 0,00 € 0,00 €
2008 -72.862,03 € 0,00 € 0,00 €
2009 -74.363,64 € 0,00 € 0,00 €
2010 -58.811,93 € 0,00 € 0,00 €
2011 -57.742,54 € 0,00 € 0,00 €
2012 -74.300,53 € 3.029,31 € 0,00 €
2013 -76.502,41 € 2.049,60 € 0,00 €
2014 -78.351,27 € 18.881,42 € 0,00 €

2015 -77.687,74 € 19.478,34 € 0,00 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbéder im Landkreis Bad Kissingen"

Gemeinde/Stadt: Bad Briickenau

4.b. 5a 5.b.
Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-) -

Héhe der | titi in das Schwimmbad
Schwimmbad (einschlieBlich Hallenbdder) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den ohe .er nvestitionen in das schwimmba
innerhalb der letzten 10 Jahre

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten

letzten 10 Jahren . Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
2014(- 1.249.407 € 310.244 € 17.726 €
2013|- 1.242.040 € 96.727 € 5.320 €
2012(- 1.212.396 € 105.198 € - €
2011|- 1.121.396 € 1.211.016 € 503.637 €
2010(- 958.899 € 113.732 € - €
2009|- 959.861 € 17.090 € - €
2008|- 1.020.890 € 169.648 € 35.071€
2007|- 862.089 € 52.123 € - €
2006(- 827.241 € 12.752 € - €
2005|- 872.713 € 98.748 € 14.320 €

Gesamt - 10.326.932 € 2.187.278 € 576.074 €
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Schriftliche Anfrage "Schwimmbé&der im Landkreis Bad Kissingen"

Gemeinde/Stadt:

Stadt Bad Kissil .

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbader)

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den
letzten 10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5. b.

Anteil der energetischen Sanierungen bzw.
Ertiichtigungen an den unter 5. a. bezifferten
Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren)

Terrassenfreibad

Der normale Bauunterhalt wurde bei den
Investitionen nicht beriicksichtigt

2006 -471.540 8.300 €
2007 -555.584 14.700 €
2008 -606.220 4.700 €
2009 -615.967 55.100 €
2010 -624.521 89.500 €
2011 -617.585 68.700 €
2012 -561.972 31.500 €
2013 -569.514 18.700 €
2014 -614.338 0€
2015 -573.687 0€
Hallenbad

2006 -229.968 2.200 €
2007 -284.568 8.200 €|
2008 -265.833 2.000 €
2009 -281.066 3.400 €
2010 -260.886 34.600 €
2011 -265.769 12.700 €
2012 -313.283 0€
2013 -136.209 0€
2014 -174.406 0€
2015 -243.000 18.400 €
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader in der kreisfreien Stadt Aschaffenburg"

Gemeinde/Stadt: Aschaffenburg

4.b. 5.b.
~ N 5.a. ’ 5 5
Hahe des Dberschusses (+) baw. Fehibetrags () . Hohe der Investition in das Schwimmbad . Antelder energetischen Sanierungen biw.
) aus dem Betrieb des Schwimmbads in den N an den unter 5. a.
innerhalb der letzten 10 Jahre s
letzten 10 Jahren (aufgeschliisselt nach Jahren) Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) 8 nach Jahren)
Stadt. Freibad* -900.000,00 €| 2003 1.600.000,00 €
2011 900.000,00 €
2014 2.100.000,00 €
Stadt. Hallenbad* -800.000,00 € 2008/2009 6.700.000,00 €
L
Hefner-Alteneck-Schule** -69.000,00 €
P i ** -53.500.,00 € 2015 15.000,00 €
utenberg-Fri ** -96.000,00 € 2013 292.000,00 € 2013 140.000,00 €
C * -79.000,00 € 2008 1.500.000,00 € 2008 1.000.000,00 €
+¥ -117.000,00 € 2010/2011 200.000,00 €

* Durchschnittliches Defezit der letzten 10 Jahre

** Durchschnittliches Defezit der Jahre 2008 -
2012
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader in der kreisfreien Stadt Wiirzburg"

Gemeinde/Stadt:

Wiirzburg

Anlage 3

Schwimmbad (einschlieBlich Hallenb&der)

4.b.

Hoéhe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)
aus dem Betrieb des Schwimmbads in den letzten
10 Jahren
(aufgeschliisselt nach Jahren)

5.a.
Hohe der Investitionen in das Schwimmbad
innerhalb der letzten 10 Jahre
(aufgeschlisselt nach Jahren)

Dallenbergbad (Trager WVV)

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)

Nautiland (Trager WVV)

2014: -2.400.000;
2013: - 1.500.000;
2012:-1.850.000;
2011:-1.550.000;
2010: -1.760.000;
2009: -1.550.000;
2008: -1.300.000;
2007: -1.200.000;
2006: -1.200.000

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)

Sandermare (Trager WVV)

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)

Schulhallenbad Lindleinsmihle

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)

Schulhallenbad F.-Oberthiir-Schule

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)

Schulhallenbad FKG

keine Wesentlichen (nur Bauunterhalt)
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Anlage 3

Schriftliche Anfrage "Schwimmbader in der kreisfreien Stadt Schweinfurt"

Gemeinde/Stadt:

Schweinfurt

4.b.

Hohe des Uberschusses (+) bzw. Fehlbetrags (-)

5.a.

5.b.
Anteil der energetischen Sanierungen bzw.

Schwimmbad (einschlieRlich Hallenbider) | aus dem Betrieb des Schwimmbads in den Hahe d.er Investitionen in das Sch bad Ertiichti 1 an den unter 5. a. bezifferten
innerhalb der letzten 10 Jahre .
letzten 10 Jahren . Investitionen
(aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren) (aufgeschliisselt nach Jahren)
Gartenstadt-Grundschule
Lehrschwimmbecken
2009|Uberschuss 2.976,12
2010|Uberschuss 1.155,22 308.000,00 € 308.000,00 €
2011|Fehlbetrag 2.899,15 80.000,00 €
2012|Uberschuss 143,68
2013|Uberschuss 1.443,98
2014|Uberschuss 746,73
2015|Fehlbetrag 561,21
Kerschensteiner-Grundschule
Lehrschwimmbecken
2009| Uberschuss 2.804,49
2010|Fehlbetrag 2.408,58 65.000,00 € 65.000,00 €
2011|Fehlbetrag 1.936,61 190.000,00 € 190.000,00 €
2012|Fehlbetrag 501,48
2013|Fehlbetrag 312,87
2014|Fehlbetrag 2.255,60
2015|Fehlbetrag 982,08

Da keine Bewirtschaftungskosten fir die
Bader getrennt vom Schulbetrieb erfasst
werden, sind in den angegebenen Werten
lediglich die

Kosten fiir die chemische Wasserauf-

bereitung den Einnahmen gegentiber-

gestellt.

2009 wurde das Haushaltsprogramm
umgestellt. Die Daten vor 2008 sind nur

mit groRem Aufwand zu ermitteln, da uns
das alte Programm nicht mehr

zur Verflgung steht.




